Конспект  организованной образовательной деятельности

по познавательному развитию в старшей группе

«Волшебная страна цветов»

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие»,  «Социально-коммуникативное развитие».

Задачи:

Познавательное развитие

Расширить и закрепить представление детей о том, что цветы – это растение. Закреплять название  садовых, луговых  и полевых цветов. Воспитывать бережное отношение и любовь к природе. Развивать познавательный интерес детей к природе. 
Речевое  развитие

Активизировать в речи дошкольников существительные: корень, стебель, лепесток, бутон; названия цветов: колокольчик, ромашка, василек, ландыш, тюльпан, пион, астра, роза, гвоздика. Признаки: садовые, полевые, лесные, луговые. Действия: сажать, поливать, порезать. Продолжать упражнять детей в отгадывании загадок, опираясь на характерные признаки. Формировать умение отвечать на вопросы, развивая диалогическую речь в ситуативном разговоре.
Художественно-эстетическое развитие
Закреплять  интерес детей к изобразительной деятельности; закреплять  умение  при рисовании   цветными карандашами,  передавать оттенки цвета, регулируя нажим на карандаш. Закреплять аккуратность в работе. Развивать музыкальное творчество, импровизация в движениях.
Физическое развитие

 Учить выполнять основное движение бег в соревнованиях. Умение свободно ориентироваться в пространстве.
Социально-коммуникативное развитие

Развивать умение детей сотрудничать  со сверстниками. 
Методы и приемы:


Практические: дидактические  и спортивные игры, игровая ситуация.
Наглядные:  иллюстрация картинок садовых, лесные и  полевых цветов.
Словесные: загадывание загадок, чтение стихотворения, вопросы.

Материалы и оборудование:
Магнитофон, диск с записью музыкального сопровождения («Звуки природы», «Вальс цветов» (И.П. Чайковского), конверт с письмом,  2 обруча,  раскраски цветов, цветные карандаши, магнитная доска  с разрезанным цветком на части,  венок из искусственных цветов, 6 цветов из гофрированной бумаги, лейка, конфетти.
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	игровые упражнения, двигательная  пауза.

	Музыкальная 
	слушание музыкального произведения.

	Коммуникативная 
	отгадывание загадок, словесные игры, ситуативные разговоры, вопросы.

	Игровая
	игровые ситуации, игры с правилами (дидактические).

	Восприятие (художественной литературы и фольклора)
	чтения стихотворения. 

	Изобразительная
	раскрашивание


Логика образовательной деятельности.

	№
	Деятельность воспитателя 
	Деятельность воспитанников 
	Ожидаемый результат

	1.
	Звучит музыка «Пение птиц» «Звуки природы», дети стоят в кругу на ковре.

Ребята, какое у нас сейчас время года за окном?
Какие изменения происходят весной в природе?

Предлагаю вам отправиться  в путешествие в волшебную страну, а в какую   мы узнаем из загадки:

Нарядные сестрички

Весь день гостей встречают

Мёдом угощают.

Мы отправляемся в волшебную страну цветов.

(Стук в дверь, под  дверью письмо в конверте).

Посмотрите, дети к нам пришло письмо давайте  прочитаем,  и узнает от кого оно.

(Здравствуйте,  ребята! Мы, веселые   бабочки, приглашаем вас к нам в гости).
Ребята,  пойдем в гости к бабочкам?

Дети, закрываем глаза и  кружимся вокруг себя,   произнося  волшебные слова:

«Покружились, покружились, и на волшебной полянке очутились»

(В это время воспитатель раскладывает цветы,  изготовленные из гофрированной бумаги на ковер)
	Слушают музыку. 

Дети слушают вопросы, отвечают, делают свои предположения.
Отгадывают загадки, почему они догадались, о чем говорится в загадках.

Дети выполняют предложенные действия, читают хором стихотворение, повторяя за воспитателем движения.
	Настраиваются на совместную работу.  Сотрудничают  друг с другом, выполняя игровые упражнения.

	2.
	Посмотрите ребята, какие у нас красивые цветы на нашей полянке. Для чего нам нужны цветы? (Для красоты, чтобы любоваться; для насекомых, они питаются нектаром.)
Ребята у нас все цветы перепутались. Есть цветы, которые растут на поляне, а есть цветы, которые растут в саду.
 Где растут садовые цветы? (На клумбах в саду)
Назовите их? (Тюльпан, пион, астра, роза, гвоздика и т.д.)
Где растут полевые, лесные, луговые цветы? (В поле, в лесу, на лугу.)
Назовите полевые, лесные цветы? (Колокольчик, ромашка, василек, ландыш и т.д.)
Кто ухаживает за садовыми цветами? (Садовник)
Как садовник ухаживает за цветами? (Сажает, поливает, рыхлит, подрезает.)
Чем садовые цветы отличаются от полевых цветов?

(За садовыми цветами ухаживает человек, а полевые, лесные цветы растут сами по себе.)
Какую пользу приносят цветы?

(Из цветов получаю лекарства; можно подарить  человеку и поставить их в вазу; так же могут быть кормом для животных.)
	Слушают вопросы, рассуждают, отвечают на вопросы, дополняют ответы своих товарищей.
Рассматривают картинки  полевых, луговых и садовых цветов. 
	Развивается любознательность, 

Узнают  цветы в природе и на картинках, знать название цветов. Отвечают на вопросы полным  развернутым ответом.

	3.
	Ребята, бабочки предлагают вам поиграть в соревновательную игру «Найди своё место для каждого цветка»

(На столе разложены картинки с изображением полевых, лесных  и садовых цветов. Чуть дальше от стола на ковре лежат два обруча. На одном обруче изображена  картинка поля и леса, а на другой картинке   - сада).
Вы, дети, делитесь на две команды. Одна команда собирает садовые цветы, вторая команда  собирает полевые и луговые цветы. 

Считаем сколько садовых цветов?

Сколько полевых цветов?

Каких цветов больше?

Насколько больше?

Молодцы, с этим заданием справились. 
Предлагаю вам ребята пройти к магнитной доске.  Поиграть в дидактическую игру «Части – целое». На магнитной доске в разброс  лепестки, стебельки, цветки, корень, листья. Что можно собрать из этих частей? (Цветок)
Предлагаю вам,   собрать цветок,  и назвать  из каких частей состоит наш цветок.
Молодцы и с эти заданием справились.
	Дети соревнуются между собой.
Называют части цветка.
	Сотрудничают  друг с другом, выполняя игровые упражнения.


	4.
	Предлагаю вам, ребята, пройти  и сесть  за столы.
Обратите внимание на контуры цветов. Они не красивые, почему?

Предлагаю вам раскрасить  наши цветы. 
Какого цвета стебель и листья?

Раскрасим наши цветы,  и каждый  из вас назовет свой цветок и где он растет?

Молодцы ребята и с этим заданием мы справились.
	Дети отвечают на вопросы. Раскрашивают каждый свой цветок. 
	Развивается диалогическая речь, воображение, эстетический вкус. 

	5.
	Ребята, раз мы с вами в волшебной Стране Цветов, предлагаю вам   превратиться в цветы, пройти на ковер и  выполнить танцевальные движения под музыку И.П. Чайковского «Вальс цветов» 
(Воспитатель одевает на голову венок из разных цветов и превращается в Фею)

После окончания мелодии, дети останавливаются. Фея   «поливает»  «волшебной водой» из леечки (конфетти) и произносит заклинание:

Ты – волшебная водица,

Надо нам тобой облиться.

Превратишь детишек  ты

В настоящие цветы.

Ребята, назовите, кто в какой цветок превратился.

Вот и закончилось наше путешествие в волшебную Страну Цветов. Мы с вами справились со всеми заданиями. И нам пора возвращаться с наш детский сад. Произносим волшебные слова: «Покружились, покружились, и в детский сад мы возвратились». 
	Дети выполняют предложенные действия, читают хором стихотворение, повторяя за воспитателем движения.

Дети изображают пластикой последовательность развития цветка.
	Дети называют цветок, в который они превратились. 

Вызвать эмоционально-положительный настрой.

	6.
	Чем занимались за занятие? Что вам понравилось больше всего?
	Отвечают на вопросы, делятся своими впечатлениями.
	Делают выводы, обобщают


Итоговое мероприятие: оформление выставки рисунков.
